

# 時事日誌

本社

- 一、國內部份
- 中華民國六十八年九月二十一日  
△總統犒賞三軍，發放秋節加榮金。
- 二十二日  
△總統巡視馬祖列島，深入基層，慰勉軍民。
- 二十三日  
△政府推動人事制度革新方案。
- 二十四日  
△寄居澎湖越南難民三百九十八人，赴美定居。
- 二十五日  
△立院第六十四會期開議，政院孫院長報告施政
- 二十六日  
△我六年經建計畫第三年，執行情形良好，成長率創歷年最高紀錄。
- 二十七日  
△外交部發言人重申，我絕不與匪作任何接觸。
- 二十八日  
△中樞紀念孔子誕辰。省市舉行釋奠大典。
- 二十九日  
△教育部款宴優良教師，總統蒞臨致詞。
- 三十日  
△楊亮功先生繼任中山學術文化基金會董事長。
- 十一月一日  
△光復大陸設研會第五十次綜合會議在台北揭幕
- 二日  
△外交部長蔣彥士重申，釣魚台列嶼及南沙羣島爲我領土。
- 三日  
△全球各地回國參加十月慶典僑胞，首日報到一千七百二十五人。
- 四日  
△執政黨主席蔣經國在中常會中，期勉海內同胞，認清共匪血腥統治，掌握勝利成功機勢。
- 五日  
△中共留比學生莊虹琪投奔自由，教總願予照顧
- 六日  
△海軍總司令鄒堅上將，慰問戍守東沙島官兵。
- 七日  
△國防部長高魁元代表政府贈勳宏都拉斯國防及公安部長蘭達上校。
- 八日  
△外交部舉行國慶酒會，中外貴賓同申慶賀。
- 九日  
△總統發表國慶祝詞，消滅共產統一中國。
- 十日  
△總統接受萬噸食米，救濟中南半島難民，首批四百餘噸啟運。
- 十一日  
△總統在全國各界慶祝國慶大會中，致詞勉勵軍民同胞，並接受國人自強愛國獻機及十八架戰機臨空致敬。
- 十二日  
△友邦元首政要，紛電賀我國慶。
- 十三日  
△濟海域爲一百海里。

定，我已抗議，並訂期與美方磋商修訂。

二十六日

△法新社電：北平出現「工農兵聯盟」。

九日

△立院交通委員會決議，台鐵收歸國營。

二十七日

△渥太華消息：大陸同胞對匪倒行逆施，均懷反感。

十日

△中華國術第一屆亞洲大賽，台北市獲團體冠軍

△中央社電：匪區農場有如地獄，任意毒打農民

△合衆國際社電：北平數千學生遊行，抗議匪軍佔據校舍。

△僑胞代表兩百餘人參加立院僑情座談會。

△香港消息：匪酋只說空話，人民依舊窮苦。

△法新社電：鄧「四化」路線，引起匪軍不滿

△總統主持財經會談，指示全面配合基層建設。

△中央社電：匪黨華、鄧兩派，仍處僵持局面。

△美聯社電：北平街頭貼報，抨擊華鄧兩匪。

△政府改善偏遠居民生活，效果良好。

△十月一日

△東京消息：北平貼報，指匪僞不穩。

△對美聯邦地院裁決，我外交部暫不置評。

△路透社電：北平四家雜誌，抗議匪警查禁畫展

△合衆國際社電：貧苦民眾，續在北平靜坐示威

△國際奧林匹克委員會主席基蘭寧等抵華。

△路透社電：北平貼報，要求查辦汪東興陳錫聯

△美聯社電：貧苦羣衆，繼續在平示威。

△美國亞洲和平安全聯盟主席克萊恩訪華。

△十一月一日

△倫敦消息：毛匪屍體腐爛。

## 一、大陸部份

中華民國六十八年九月二十一日

△法新社電：北平鳴冤民衆，遭匪毆打逮捕。

△中央社電：大陸青少年，犯罪事件驟增。

△法新社電：北平民衆貼報，抨擊匪審魏案。

△紐約消息：大陸工人學生，激烈批評暴政。

△華民國政府爲合法政府。

△東京消息：北平貼報要求廢棄共產主義，認中

△法新社電：匪軍在平貼報，控訴幹部遭受迫害

△法新社電：農民秦生譜七次促匪廢棄共產主義

△路透社電：北平貼報，要求鄧匪重估毛匪作爲

△中央社電：匪黨「十一屆四中全會」在平開鑼

△法新社電：八日

△中華民國六十八年九月二十一日

- △東南亞局勢不安，馬來西亞向俄求助。
- △匪越在平舉行第十二次談判，毫無進展。
- △中非帝國發生政變，前總統達可接掌政權。
- 二十二日
- △美衆院否決巴拿馬運河新約執行法，巴總統羅羅德西亞政府宣布，願廢除白人少數政權。
- 二十三日
- △英國務大臣布拉克呼籲，俄在各地擴張，自由世界應予正視。
- 二十四日
- △中非新總統達可，籲各國援助，稱法軍可駐留該國。
- △越軍在棉發動攻勢，東部北部兩省激戰。
- △以敘在貝魯特空戰，以機擊落敘機四架。
- △越軍在棉發動攻勢，東部北部兩省激戰。
- △美俄談判俄軍駐古問題，未獲進展。
- △美駐聯合國大使麥亨利就職。
- 二十五日
- △中東戰雲密佈，敘軍進入戒備狀態。
- △印尼堅決反共，任何叛亂活動，就地處決。
- 二十六日
- △空軍總司令烏鐵訪沙，法德親王接見時表示，盼與我國合製軍事設備。
- △美參議員高華德反對終止中美航空協定，責卡特政府背信，直接違反台灣關係法。
- 二十七日
- △美告知日政府，俄在色丹島建基地，日表嚴重關切，進行調查。
- △美設委員會，商訂俄軍駐古對策。
- 二十八日
- △俄在日本北方島嶼，駐軍已逾萬名。
- 九年維護自由領袖」獎，由夏功權代表接受。
- △美國務院發言人甘農稱，美正與我國磋商空運協定。
- 二十九日
- △美參議員賈維茨責白宮，未將中美空運協定問題，先與國會磋商。
- △棉境戰火升高。越指匪軍已沿邊界集結。
- 三十日
- △美農業部「外國農業」報導，我國列稻米出口國家第十位。
- △美首批F-十五型戰機，飛抵琉球佈防。
- △教宗若望保祿二世訪愛爾蘭，受熱烈歡迎。
- △港澳青年暨旅美僑社，均決心團結反共，並蓬祭大陸遇害同胞。
- △美結束巴拿馬運河區統治，交還巴國掌理。
- △沙王哈立德訪利比亞，調停西撒哈拉爭執。
- 十一月一日
- △俄機借道援越次數激增，泰向俄抗議。
- △美援武器大量運泰。
- 二日
- △美射出偵察衛星，監視匪俄動向。
- 八日
- △全球各地僑胞，熱烈展開慶祝國慶活動。
- 七日
- △天主教教宗訪白宮，與卡特商世局。
- △匪寮關係惡化，大批寮人離平返國。
- 六日
- △美衆議員克蘭等六人，要求衆院外委會舉行聽證會，檢討中美關係現況。
- 五日
- △范錫重申美不售匪武器政策不變。
- △沙國提計畫，盼與美同弭黎南紛爭。
- △教宗若望保祿二世訪美，籲美人節約，將財富與窮人共享。
- 四日
- △美政要組織之亞洲安全聯盟成立。
- △美舊金山級核子潛艇及史普魯斯級驅逐艦各一艘，加入第七艦隊服役，對抗俄核子潛艇。
- 九日
- △紐約、芝城及蒙特婁等地僑胞，盛大慶祝國慶。
- △港九東京倫敦聖保羅等地華僑，盛大慶祝國慶。
- △日衆院大選結果，自民黨未達目標，反失一席
- △布魯塞爾和解姿態，宣布明年自東德撤兵兩萬名、坦克一千輛。
- 十日
- △我駐華府及亞非各地機構，分別舉行國慶酒會，友邦政要名流，熱烈趨賓。紐約、舊金山等海外各地僑胞，均集會遊行，盛大慶祝國慶。
- △美洛城及新澤西等五城市，今升我國旗致慶。
- 三日
- △南非應我使館要求，准我漁船用油免稅。

十一日

△美重申信守對韓防衛承諾。

△美人柯麥克與夫人郝恩斯菲德合得本年諾貝爾醫學獎。

十二日

△美參議員高華德稱，全美民衆正促政府售我新型防禦裝備。

△南非總理包沙與楊西宣大使會談，盼加強兩國關係。

十三日

△美倡議在加勒比海地區，建立多國武力，阻遏俄古擴張。

△河內指匪越界挑釁。

十四日

△美經濟學家克萊恩等預測，中、韓等國經濟成長，將繼續領先全球。

△星總理李光耀籲美國增強遠東軍力。

十五日

△美在台協會華府負責人丁大衛稱，中美兩國實質關係，正順利推展中。

△西德總理施密特，贊成西歐部署新型飛彈。

△中美談判代表在美就民航協定進行初步會商。

△薩爾瓦多發生政變。

△中美空運協定，繼續在美談判。

△美海軍陸戰隊在古巴關他那摩灣進行登陸演習。

△高棉難民兩萬人，湧入泰國。

十八日

△美聯邦地方法院對高華德等所提中美防約訴訟

，裁決卡特違憲。

△美參議員高華德，指美應與我充分維持外交關係。

十九日

△卡特政府對廢約被判違憲案，提出上訴。

△匪越會談，再陷僵局。

△美韓軍事會議發表聯合公報，在韓生產噴射戰機，加強亞太美軍事力量，以對抗侵略。

二十日

△西德表示，不售武器予匪。

△美國防部長勃朗，向日提出安全保證。

△狄普颱風襲日，四十四縣受災。

作者：莉溪人

# 大學新聞編輯學

定價：一〇一元

本書內容豐富，取材新穎，

舉例翔實，共廿五萬言。為新聞權威著作之一，大專新聞及傳播科系必修課程用書。作者從事新聞編輯工作廿五年，擔任總編輯工作十一年，現任世界新聞專科學校教授，兼編輯採訪科主任。



臺灣商務印書館發行